
Ik vind een goed leven belangrijker dan 
een lang leven

Als ik door een kankerbehandeling nooit 
meer voor mezelf kan zorgen, dan wil ik 
die behandeling niet

Ik wil iedere behandeling die mogelijk is 
om langer te blijven leven

Als ik door een kankerbehandeling niet 
meer de dingen kan doen die ik waardevol 
vind, dan wil ik die behandeling niet

Als ik door een kankerbehandeling 
nooit meer de partner, (groot)ouder of 
vriend(in) kan zijn die ik wil zijn, dan wil ik 
die behandeling niet

Als ik jaren na een kankerbehandeling veel 
last van lichamelijke of psychische klachten 
krijg, dan wil ik die behandeling niet

Aan deze peiling deden 5652 volwassenen 
mee die kanker hebben of hadden.

Jouw behandeling 
tegen kanker, 
wat vind jij 
belangrijk?

‘�Wanneer de behandeling 
mij het leven onmogelijk 
maakt, dan is de lengte 
van leven niet meer 
belangrijk.’

Als respondenten nu samen met hun  
arts zouden moeten beslissen over een 
kankerbehandeling, wat vinden zij dan 
belangrijk? Top 5:
•	 de gevolgen op mijn dagelijks leven
•	 wat mijn arts mij aanraadt
•	 hoe groot de kans is dat de kanker 

wegblijft of niet erger wordt
•	 mogelijke lichamelijke/psychische 

klachten tijdens een behandeling
•	 mogelijke lichamelijke/psychische 

klachten jaren na een behandeling

Bron: landelijke Doneer Je Ervaring-peiling,  
van NFK en haar lidorganisaties, februari 2025.

5652

‘Het leven dat ik nu heb met 
alle late gevolgen die ik nu 
ervaar neem ik graag voor lief. 
Het alternatief was de dood.’
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 	� Ja, ik zou voor dezelfde 
behandeling(en) van toen gaan

 	� Deels, voor sommige 
behandelingen van toen zou ik wel 
gaan en voor sommige niet

	 Nee, ik zou niet voor dezelfde 		
	 behandeling(en) van toen gaan
	 Weet ik (nog) niet

76%

13%

4%

7%

Terugkijkend op hun
kankerbehandeling(en) 
en de mogelijke 
gevolgen, zouden 
respondenten 
achteraf voor dezelfde 
behandeling(en) gaan?

Wat vinden respondenten als het gaat 
om de gevolgen van hun behandeling(en) 
op hun dagelijks leven?

De bovenste drie onderwerpen 
werden in rangorde het meest 
belangrijk gevonden ten opzichte 
van andere onderwerpen.

40% van de respondenten die behandeld 
zijn met een kankermedicijn wil weten 
wat de kosten van hun medicijn voor de 
samenleving zijn.
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‘Alles is afhankelijk van het soort 
klachten en bijwerkingen en in 
welke fase van het leven je bent.’

37% van de respondenten 
die behandeld zijn met een 
kankermedicijn maakt het 
niet uit als hun medicijn de 
samenleving veel geld kost.
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